

《无锡市建筑工程文明施工管理办法》下月实施

主次干道工地围挡高度不得低于3米

本报讯 下月起,《无锡市建筑工程文明施工管理办法》正式实施,这是一部符合“无锡规矩”的地方性法规,对涉及工地围挡、材料堆放、扬尘防控和噪声污染的施工内容作出量化规定,并加大了处罚力度,从源头补齐文明施工“短板”。

市司法局立法一处邹焱介绍,近年来,我市秉持生态优先、绿色发展理念,对全市建筑工程开展文明施工综合整治,取得良好进展。然而,对标其他先进城市仍存在一些“短板”:监管责任体系和考核机制尚不健全,扬尘污染、泥浆排放、噪音等对周边居民存在环境影响的问题仍然突出,区域环境改善、全流程精细化管理要求的提高对文明施工管理工作提出更高的要求。为此,对2011年5月1日实施的原《办法》进行修订。

此次修订的《办法》重新界定了建设工程文明施工的适用范围,今后在本市行政区域内从事房屋建筑、拆迁、城市道路、轨道交通、公路、铁路、园林及储备地块、已征待建地块、闲置地块等施工中,都要按照规定采取措施,保障施工现场和市容环境卫生,维护施工人员身体健康,有效减少对周边环境的影响。

“让文明施工常态化,厘清管理体系职责可以精细化施策。”邹焱说,新《办法》明确了住房城乡建设部门作为建设工程文明施工主管部门的职责,以及发改委、公安、自然资源、生态环境、市政园林、城市管理、交通运输、水利、人民防空等其他行业管理部门和协管部门的工作职责。同时规定可以委托建设工程质量安全监督机构具体负责文明施工的日常监督管理。

值得关注的是,从源头管控

“声、尘、光”污染,既是保护环境的一种重要手段,也是新《办法》对文明施工管理的重点,尤其是对施工现场围挡、现场污染防治和作业规范以及环境保洁等作出详细规范。其中,对施工现场要求设置连续、封闭、稳固的围挡,以及要采用符合规定强度的硬质材料;对距离交通路口3米范围内设置围挡的,要采用不影响交通路口行车视距的通透性材料;城市主干道及以下的路段两侧工地围挡高度不得低于3米,其他区域工地围挡高度不低于2.5米。同时,要设置封闭基座、抑尘装置、警示照明灯、牌图和标识等。

工地扬尘和噪音也有了细化考核指标。新《办法》对施工现场使用预拌混凝土、预拌砂浆和散装水泥,对现场产生的噪音要予以控制,并进行监测和记录;易产生噪音的作业设备,设置在施工现场中远离居民区一侧的位置,并在设有隔音功能的临时用房(棚)内操作。如果进行焊作业或夜间施工使用强光照明的,要采取有效遮蔽措施。

同时,对施工现场易产生扬尘的裸土地面、建筑材料、建筑垃圾等要采取遮盖、洒水、及时清运等防尘措施。施工现场堆放工程渣土的,堆放高度要低于围挡高度,并不得影响周边建筑物和各类管线、设施的安全。

“此次对拆除作业的施工方式、施工条件提出了更加严格要求。”邹焱说,拆除作业现场要采取场地封闭围挡、湿法作业、场地硬化、物料覆盖、车辆冲洗、垃圾清运等措施,防治扬尘污染。其中,重要的是,气象预报风力达到五级或以上重污染天气Ⅲ级以上应急响应时,施工单位要停止房屋爆破、拆除等作业。(杨柳、孙倩茹)

争分夺秒,抽丝剥茧,不放过病毒的蛛丝马迹

精准流调,看幕后“侦探”如何擒毒

流调溯源和应急管控齐头并进

我市中小学寒假开学后的第二天,早晨8点,当学生们陆续入校后,家长圈中突然“炸锅”:无锡市一名女子从苏州回来后核酸检测呈阳性,其女儿在江苏省无锡师范学校附属小学城中校区五年级就读,核酸检测同样为阳性。市疾控中心接到通知后火速派出流调组。市疾控中心急流科主任施超第一时间带着一支流调队,穿上二级防护服赶赴现场开展调查处置工作。

“考虑到学校的特殊性以及学生们的年龄特点,既要快速控制疫情传播,又要最大程度维护社会、生活、教学等秩序,因此我们采取了流调溯源和应急管控齐头并进的战术。”施超介绍,流调组一方面详细调查感染者行动轨迹、活动及活动场所,接触的人员等,通过流行病学调查、病毒测序,很快查明了病毒来源;另一方面,根据流调信息,及时制定和落实风险人群排查、判定及管控,核酸采样检测、消杀、相关风险场所分级分类管控(封控区、管控区及防范区)、健康监测、健康宣教等防控措施。

从2月15日早晨到2月16日凌晨,学校秩序井然。学校一位领导给流调组发去微信,感谢他们的

这是来之不易的成果:近日我市出现的又一轮新冠肺炎疫情,新增阳性病例均在重点管控人员中,最大限度地减少了社会传播风险。把管控的人群面缩到最小,才能保证整座城市有序高效运转。

在这场没有硝烟的战役中,市区疾控部门的流调人员身穿防护服,手拖流调箱,争分夺秒奔走于学校、企业、社区、发热门诊、隔离病房之间。他们汇总各种信息并从中抽丝剥茧,不放过病毒的蛛丝马迹,全力以赴赶在病毒传播前切断传播途径,筑起防线。

“快和准”,控制了局面,阻断了疫情的传播。

与施超同时奋战的共有6组流调队,他们深入到可能与疫情相关的每一个角落,为追寻“病毒”的来源和传播链条,及时制定防控决策提供科学依据,为应对疫情争取宝贵时间。

流调人员更像一群幕后“侦探”

流调人员拼的绝不仅仅是体力和速度,他们就像是一群精锐“侦探”,考验着他们的脑力。

“发病前14天的行动轨迹是什么?有没有外地旅居史?回来后到过哪些地方?搭乘过哪些交通工具?接触了哪些人?病例特点是什么?病毒特征是什么?……”流调员首先要掌握被调查者的行动轨迹,如每一时刻到过哪里、干了什

么,并和公安的信息交叉比对,对信息疑点、盲点或死角进行再核实。

然而,并非所有的被调查者都能提供非常清楚的行程轨迹。市疾控中心流调员陆明艳说,有个被调查者10点离开家,10点22分才到商店,可这段路程步行只需要10分钟,她中途也许还去了别的地方,途中有没有戴口罩,有没有和他人说话,得赶紧查清楚。

从未出现在人们面前,却掌握着“破案”的关键环节,像陆明艳这样的幕后“侦探”还有很多,他们有的需要不断推敲多个被调查者的行程轨迹,找出有矛盾的细节,核实、排查,像拼图一样,一块一块补充上去;有的则要通过多例病例信息分析对整体疫情进行专业的风险评估和趋势研判,为全市疫情防控提供决策依据。

精准流调让这座城市节奏依旧

记者了解到,目前市区两级疾控流调人员63人,共流调、排查和管控密接人群1282人,次密接人群2594人,一般接触人群5988人。市疾控中心主要领导坐镇指挥,连续多日彻夜不眠。急流科主任任元统筹协调流调溯源工作,深夜还在处理事务。急流科主任施超的女儿正巧就读于江苏省无锡师范学校附属小学城中校区,而他之前刚刚接受了一次手术。刘娟副主任医师的两个孩子大的3岁,小的11个月,先后发烧感冒,在这种情况下还坚持工作;高雨蒙主管医师的女儿才5个月,也依然加班加点工作。流调员张熙说:“为了精准流调,有时为了核实信息需要查看监控,有调查对象出现的画面还要反反复复对比,一帧一帧推敲,最长的一次连续查看了近20个小时的视频,眼睛刺痛、流泪、畏光。”而他们早已习惯。梁溪区疾控中心何迎峰开展病毒检测溯源到深夜,当回到居住小区时恰逢小区封控管理,成了“无家可归”之人。

这座城市,没有因为疫情而乱了节奏,“岁月静好”的背后,让我们记住他们! (王曦臻)

无锡新冠肺炎防控方案

最新版发布

本报讯 近日,受市卫生健康委、市中医药管理局委托,由市中医药学会、市中医医院、市龙砂医学流派研究院组织专家制定的新型冠状病毒肺炎防控方案最新版已在市卫生健康委网站公布。

昨日,无锡市龙砂医学流派研究院院长陆曙向记者透露,在原先内服方、辟瘟香囊等基础上,此次新增了甘桔茶饮方,适合普通市民预防新冠病毒感染。

据悉,新版预防方参考国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组《新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)》,国家卫生健康委、国家中医药管理局《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版)》,以《黄帝内经》五运六气学说及《伤寒论》经方为基础,根据当前疫情防控要求、气候特点、不同体质特点,“因时、因人、因地”修订而成。

陆曙介绍,新版预防方采用中医扶土抑木,调和少阳,培本御邪的防治原则,对预防方进行了适时调整,由茯苓、炒白术、青皮、大枣等中药组成。同时,增加了以伤寒论经方为基础的“甘桔茶饮方”。甘桔茶饮方由生甘草、桔梗、干姜、大枣组成,研粗末,沸水冲泡代茶饮,具有利咽解毒、健脾祛邪的功效。除了内服方,辟瘟香囊由羌活、大黄、柴胡、苍术、细辛、吴茱萸六味中药各等份打粗粉,制成香囊,置于室内通风处,或佩戴胸前,夜晚置于枕旁,根据气味浓淡定期更换,既往有花粉、香水等过敏者慎用。这些都是适用于普通人群使用的中药方,市民可以根据此方到正规医院和药店配制。(王曦臻)

上门核酸检测助力复工复产

近日,医护人员在新吴区一企业为员工提供核酸检测服务。春节过后是复工复产高峰期,为筑牢疫情防控防线,确保企业安心生产,我市各区前移核酸检测窗口,把检测服务送进企业、工地等,为复工复产保驾护航。(朱吉鹏 摄)



(上接第1版)已累计举办109期“创投无锡”人才金融路演活动,支持108个项目获得42.9亿元融资,“人才贷”累计服务210家人才企业申请获得12.25亿元无抵押贷款,业务总量全省第一。“人才板块”持续壮大,全市14家人才企业在境内外上市,其中科创板5家,A股市值突破7000亿元,占全市上市企业A股市值45%。

优化人才生态,这幅画“虚实相间”

“人是漂泊的船,家是温暖的岸。”人才引进之后,更重要的是“留得住”。

宽敞明亮的休憩空间、简约动感的健身房、充满文艺气息的Loft住宿空间……走进梁溪区国际人才

公寓,家的温暖气息扑面而来。而在锡山区东亭街道,投资约3000万元改造的人才公寓,预计每年将在这里“引流”超1000名高端青年人才。眼下,无锡各地正以推动人才安居工程为突破“点”,加快精品人才公寓的布局建设,不断拓宽人才服务保障的覆盖“面”。

“人才竞争已不仅仅是单纯的薪酬待遇比拼,而是日益演变成人才发展环境的较量。”市人才办相关负责人表示,以“优生态”理念留才,才能更好打造“此心安处是吾乡”的宜居栖所。

提升“数字化”立体服务,无锡走在全国前列。以阵地建设为基础的人才金融港,加上以信息技术为支撑的无锡人才工作网,构建起人才服务的“综合体”。目前,已有225名人才在线通过太湖人才分类

认定,在子女入学入园保障、就医绿色通道、出入境等方面获得实笃笃的优惠。半年多来,线上业务申报也已开展3000多例,实现了“让人才少跑腿,数据多跑路”。

“在锡新入职大学生一年内,可以2元优惠价无限次乘坐地铁,免费游览锡公园林景区。”前不久,“职场新人”小袁和伙伴们畅快体验了一回“深度游”,表示深深爱上了无锡,要在这里扎根生活。据悉,2021年共有2.6万人享受到“地铁优惠、游园免费”这一福利。

致天下之治者在人才!用好每一个人,画好每一笔,因地制宜量体裁衣,让“后起之秀”崭露头角,让“真材实料”用当其时。无锡,这座因才而兴、因才而强的城市,用绣花功夫精雕细琢,描绘出一幅爱才敬才、育才兴才的美好蓝图,向着国内一流、具有国际影响力的人才发展高地进发。

同心抗疫,志愿有我! 无锡福彩人在行动

风雨同舟,众志成城,志愿服务尽显担当。面对突如其来的疫情,无锡福彩人迅速行动起来。2月18日下午,无锡福彩“疫情防控志愿服务队”两组志愿者分别来到南禅寺街道妙光塔社区,山北中心小学和扬名中心小学参加疫情防控志愿服务。

当天下午一点半,妙光塔社区组织开展第二批全员核酸采样。该社区居民人数多,采样工作量大、任务重,中心4位志愿者来到该社区采样点,协助社区工作人员开展人员测温、核验健康码、引导咨询、

检测登记等工作,各项服务有条不紊,最终助力该核酸检测点在短时间内完成核酸检测。

另一组福彩防疫志愿者化身“大白”,先后走进山北中心小学和扬名中心小学。他们身背几十斤的专业消毒设备,严格按照消毒要求,对教室、餐厅、走廊、楼梯、卫生间等日常公共区域进行了全方位的消杀,为筑牢学校疫情防控安全线,打造和谐、安全的健康校园贡献福彩力量。没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会抵达,让我们同心合力,共克时艰。

当好站点的“贴心人”,做好群众的“服务员”

为贯彻落实市委的部署要求,推动事业单位党员在解决民生问题、满足群众美好生活需要等方面争当先锋,无锡市民政局党委组织开展了“党员示范岗”创建活动。经评选,无锡市福彩中心的孙天明、杨晓斌2名同志被授予无锡市民政局“党员示范岗”称号。

他们在自己的岗位上发光发热,自觉做到“七好”:积极进取,政治思想好;以身作则,组织纪律好;勤奋学习,业务水平好;开拓创新,爱岗敬业好;乐于奉献,为民服务好;公道正派,廉洁自律好;诚实守信,道德品质好。在推进福彩事业高质量发展中当标兵、做模范,用实际行动彰显共产党人的风采。

当好站点的“贴心人”

2003年2月杨晓斌入职无锡市福彩中心市场技术部,初入福彩行业,杨晓斌成为一名福彩站管理员。

每天的工作内容是对站点进行常规走访,督促站点改进不足之处;帮助销量差的站点分析原因,找出对策提高销量;检查站点刮刮乐品种、展示情况,及时做好刮刮乐的配送;加大宣传站点中大奖的工作,部分站点继续做

做好群众的“服务员”

喜报,扩大影响力;不断完善福彩站基本信息的采集,不断深入了解站点及销售员的具体情况;对福彩站销售员进行业务培训;投注机的日常维护、维修,确保投注机正常运行,及时下发各类宣传品、打印纸等;检查福彩站电火安全以及监控设备和网络运行,并做好记录,出现问题要全程跟踪,积极配合,销售员们都把他当成了家人,亲切地称为“斌哥”。

2021年2月杨晓斌调入开票部,成为业务主管,主要负责日常开票、维修、维护保养,提供技术支持,保障配件供应,还负责即开票票种的征订、调拨等以及中心库房的安全生产工作。同时,他还承担着市场技术部福彩站管理员的工作。“无论在哪个岗位,我都会勇于担当,不忘初心,尽自己的全力,在福彩行业用实际行动默默书写每一个当下,奔向美好未来。”

做好群众的“服务员”

2011年7月,在多年的努力下,杨晓斌终于圆了多年的梦,正式成为一名党员,从此更加坚定了一颗赤诚初心为群众默默奉献的信念,一直在

市场技术部福彩站管理员的岗位上默默地发光发热。

2020年疫情期间,杨晓斌活跃在“防控工作”第一线,在防疫战场上贡献自己的力量。2月4日无锡福彩“疫情防控”志愿服务队成立首日主动申请加入参加消杀行动,即使当时还未配备防护服,但杨晓斌也没有丝毫犹豫,穿上福彩志愿服务马甲,戴上口罩,背上30公斤重的消毒设备,就径直冲进“疫”线。

“我是党员,冲锋‘疫’线,理所当然,我只是做好一个党员应尽的责任和义务。”完成消杀行动后杨晓斌说。2月17日,杨晓斌又主动申请参加无锡市民政局机关党员先锋志愿服务活动,走进东亭街道春合社区,和社区工作者们一起奋战在抗疫第一线,对出入小区居民进行体温检测,对隔离户进行走访巡查、配送生活必需品、垃圾处理、普及防控知识、宣传相关防控政策,不断提高居民防控意识。

杨晓斌耐心细致的工作态度获得福彩站销售员和小区居民们的一致好评。等到福彩恢复销售后,杨晓斌又回到工作岗位上,按照防疫要求对每个站点坚持每天填写《福彩销售员信息摸排表》,统计上报片区内销售员的身体状态、所

在地点、行动轨迹等相关防控防疫信息,坚决做到一站不漏;及时排解和疏导销售员因彩票停售带来的各种情绪问题;利用微信平台及时传达疫情防控相关的通知、公告;及时普及科学防疫知识等,提醒销售员不信谣不传谣。在这个没有硝烟的战场上,杨晓斌勇敢担当社会责任,为抗击疫情贡献福彩力量。

入职无锡市福彩中心19年来,除了完成自己本职工作外,杨晓斌还经常主动参与各项公益活动以及志愿服务活动,定期在南禅寺广场给市民普及心肺复苏等急救知识,小做违法查处志愿服务活动,文明百家绘志愿服务,万达广场慈善捐赠志愿服务等。杨晓斌以自己的行动,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,践行福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。



DATE: 2022年2月23日 WEATHER: 阴

我想见到你的模样

14DAYS·小小少年志

候我不禁好奇,守护我们的“白墩墩”到底长什么样呢?他个子挺高的。每次做核酸我都在心里暗想:唉,我要能再高点多好,这样每次给我采样的时候,他就不用弯腰弯得那么辛苦了。我猜他一定是个脾气好的人,鼓励我的语气很温柔。他的眼睛不算大,却很有神,我看不见他的眉毛,但我想一定很浓,这样才配得上他的大高个。厚厚的口罩都难掩他高高的鼻梁。我觉得他一定很爱笑,那口罩下的嘴角一定时常上扬。

过不了多久我就能结束隔离,去感受温暖的阳光了。那时疫情一定已经散去,“白墩墩”们也能脱下厚厚的防护服,我能看清他们的模样,送上一个大大的拥抱。(小包)